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FR       IZYMO ON-OFF RECEIVER io
F/CE/NE/SE
Récepteur ON-OFF IZYMO io

INTRODUCTION
Le micromodule IZYMO ON-OFF RECEIVER io 
est un récepteur radio qui permet de piloter tout 
type de lumières ou de charges en on/off. Il se 
pilote à partir d’émetteurs radio io-homecontrol 
et/ou d’interrupteur(s) à bascule ou de bouton(s) 
poussoir.

COMPATIBILITÉ
Charges

Type Puissance
LED 220-240V AC Max. 150W

Fluocompacte Max. 150W
Halogène ou Résistive Max. 2000W

Transformateur électronique ou 
ferromagnétique

Max. 500W

Appareillages (types d’interrup-
teur)

   ● Tout bouton poussoir (un ou plusieurs en 
parallèle sur l’entrée INPUT A)

   ●  Tout interrupteur à bascule (un ou deux sur 
chacune des entrées INPUT A et B)

   ●  Sans appareillage. Le pilotage s’effectue alors 
uniquement par un ou plusieurs émetteurs io. 

 ⚠ Non compatible avec les poussoirs à voyant 
lumineux et les interrupteurs à voyant témoin. 

Emetteurs io-homecontrol
   ●  IZYMO TRANSMITTER io
   ●  Smoove Lighting io
   ●  TaHoma
   ●  Connexoon io
   ●  Box Energeasyconnect (Rexel)
   ●  Télécommandes io-homecontrol

DESCRIPTION
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Désignation Câble Repère
Entrée A (INPUT A) Violet A
Entrée B (INPUT B) Orange B
Sortie C (OUTPUT) Noir C
Alimentation Phase 

L
Marron D

Alimentation Neutre 
N

Bleu E

Bouton PRG - F
Bouton CFG - G

LED Multicolore - H

INSTALLATION
 ⚠ Avant toute installation, couper l’alimentation 

secteur depuis le tableau électrique.
 ⚠ Procéder au raccordement du produit en 

respectant les normes d’installation électrique et 
directives en vigueur du pays dans lequel l’appareil 
est installé.

 ⚠ Les fils d’entrée A et B ne sont pas isolés du 
secteur.

L’IZYMO ON-OFF RECEIVER io doit être 
alimenté par une tension secteur de 220-240V 
AC, 50Hz avec la Phase et le Neutre.

L’IZYMO ON-OFF RECEIVER io doit être installé 
dans : une boite d’encastrement (min. 50mm de 
profondeur ou avec une poche pour micromodule).  
Si la Phase et le Neutre sont disponibles, il peut 
être installé derrière :

   ● un interrupteur

   ● une  prise électrique (max. 2000W-10A)

 

   ● un pot de centre au niveau de l’éclairage ou une 
boite de dérivation

DE       IZYMO ON-OFF RECEIVER io
F/CE/NE/SE
UP-Empfänger Licht An/Aus io

EINLEITUNG
Das Mikromodul IZYMO ON-OFF RECEIVER io 
ist ein Funkempfänger, der die Ansteuerung von 
Beleuchtung oder das Ein- und Ausschalten von 
230 V Verbrauchern ermöglicht. Die Bedienung 
erfolgt über io-homecontrol-Funksender und/
oder Schalter bzw. Taster. 

KOMPATIBILITÄT
Lasten

Typ Leistung
LED 220-240V AC Max. 150 W
Energiesparlampe Max. 150 W

Halogenlampe oder Ohmsche 
Last 

Max. 2000 W

Elektronischer oder ferromagne-
tischer Transformator

Max. 500 W

Mögliche Bedienungen (Art des 
Schalters)

   ● mittels Taster (einer oder mehrere parallel 
geschaltete Taster am Eingang INPUT A)

   ● mittels Schalter (ein oder zwei Schalter an den 
Eingängen INPUT A bzw. B)

   ● Ohne fest verdrahtete Bedieneinheiten. Die 
Ansteuerung erfolgt dann ausschließlich über einen 
oder mehrere io-Funksender.

 ⚠ Nicht kompatibel mit Schaltern/Tastern mit 
Kontroll-Leuchte. 

Kompatible io-homecontrol-
Funksender

   ● Unterputz-Sender io
   ● Smoove Lighting io
   ● TaHoma
   ● Connexoon io
   ● io-homecontrol-Funksender

BESCHREIBUNG
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Bezeichnung Kabel Position
Eingang A (INPUT A) Lila A
Eingang B (INPUT B) Orange B

Ausgang C (OUT-
PUT)

Schwarz C

Spannungsversor-
gung Phase L

Braun D

Spannungsversor-
gung Neutral N

Blau E

PRG-Taste  F
CFG-Taste  G

Mehrfarbige LED  H

INSTALLATION
 ⚠ Vor der Installation muss die 

Spannungsversorgung an der Schaltanlage getrennt 
werden.

 ⚠ Einbau und Montage elektrischer Geräte 
dürfen nur durch Elektrofachkräfte (nach VDE 0100) 
erfolgen. Bei unsachgemäßer Montage sind schwere 
Verletzungen, Brand oder Sachschäden möglich.

 ⚠ Die Kabel der Eingänge A und B sind nicht von 
der Spannungsversorgung isoliert.
Der IZYMO ON-OFF RECEIVER io muss über 
ein lokales Stromnetz mit einer Spannung von 
220–240 V AC, 50Hz, Absicherung 10A, mit 
Phase und Neutralleiter versorgt werden.
Der IZYMO ON-OFF RECEIVER io muss installiert 
werden in: einer Unterputzdose (mindestens 
50 mm Tiefe oder in einer Elektronik-Dose).  
Wenn Phase und Neutralleiter verfügbar sind, 
kann er installiert werden hinter:

   ● einem Schalter

   ● einer elektrischen Steckdose (max. 2000 W-10 A)

 ⚠ Achtung! Die so angeschlossene Steckdose 
unterstützt eine maximale Last von 2000W – 10A.

   ● einer Anschlussdose für die Beleuchtung oder 
einer Abzweigdose

VERKABELUNG
   ● Mit einem oder mehreren Tastern
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 Option
   ● Mit einem oder zwei Schaltern
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 Option
   ● Ohne fest verdrahtete Bedieneinheiten
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 nicht angeschlossen
 ⚠ Nicht angeschlossene Drähte müssen mit einer 

isolierenden Anschlussklemme isoliert werden.

Weitere Anschlusspläne sind 
auf dem beiliegenden Beiblatt 
abgebildet

   ● Flurschaltung ohne Neutralleiter ersetzen: 
-> Siehe Graphik 1 des beiliegenden Beiblatts

   ● Flurschaltung mit Neutralleiter ersetzen:
-> Siehe Graphik 2 des beiliegenden Beiblatts

   ● Einzelne Beleuchtung:
-> Siehe Graphik 3 des beiliegenden Beiblatts

   ● Stromstossrelais:
-> Siehe Graphik 4 des beiliegenden Beiblatts

Überprüfung der Verkabelung
   ● Drücken Sie kurz die PRG-Taste des Mikromoduls, 

um die Stromversorgung zu aktivieren (ein). 
   ● Drücken Sie die Taste erneut, um sie zu 

deaktivieren (aus).

INBETRIEBNAHME
Konfiguration

Schalten Sie den IZYMO ON-OFF RECEIVER 
io in den Konfigurationsmodus, indem Sie 2 
Sekunden die CFG-Taste drücken, bis die rote 
LED aufleuchtet. 

 ⚠ Die rote LED leuchtet während der gesamten 
Konfiguration durchgehend. 
Der Konfigurationsmodus bleibt für 5 Minuten 
aktiv.

Beschreibung der verschiedenen 
Parameter

   ● Typ der Bedieneinheit
Als Bedieneinheit kommen Taster- oder Schalter 
infrage (entweder der eine oder der andere Typ).

   ● Wiederherstellung nach Stromausfall
Nach einem Stromausfall kann das Mikromodul 
abgeschaltet bleiben (OFF) oder wieder zum 
Zustand vor dem Stromausfall zurückkehren 
(Zustandsspeicher).

   ● Automatische Abschaltung
Die Zeitschaltung legt fest, wie lange die 

CÂBLAGE
   ● Avec un ou plusieurs boutons poussoirs 
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 option

   ● Avec un ou deux interrupteurs à bascules
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 option

   ● Sans appareillage

 

PR
G

C
FG

10A
Max

PR
G

C
FG

10A
Max

PR
G

C
FG

10A
Max

L

N

L

N

L

N

PR
G

C
FG

10A
Max

PR
G

C
FG

10A
Max

PR
G

C
FG

10A
Max

L

N

L

N

L

N

 non connecté
 ⚠ Les fils non connectés doivent être isolés à 

l’aide d’une barrette de connexion isolante

Vérification du câblage
   ● Appuyer brièvement sur le bouton PRG du 

micromodule pour activer (allumer) la charge. 
   ● Appuyer à nouveau pour la désactiver (éteindre).

MISE EN SERVICE
Configuration

Mettre l’IZYMO ON-OFF RECEIVER io en 
mode configuration en appuyant 2 secondes 
sur le bouton CFG jusqu’à ce que la LED rouge 
s’allume. 

 ⚠ La LED s’allume rouge pendant toute la durée 
de la configuration. 
Le mode configuration est actif pendant 5 
minutes. 

Réglage des différents para-
mètres

Les appuis sur le bouton CFG doivent être 
rapides (<1 s).

Nom-
bre 

d’ap-
puis 
sur 

CFG

Paramètres Valeurs 
possibles

Confirmation 
visuelle

Couleur 
de la 
LED

Nombre 
de flashs

1 Type de 
point de 

commande 
branché 

sur INPUT 
A et B

Bouton 
poussoir (1)

Bleu 2 flashs

2 Inter-
rupteur à 
bascule

Bleu 3 flashs

3 Retour 
après 

coupure 
secteur

OFF (1) Violet 2 flashs
4 Mémoire 

d’état
Violet 3 flashs

5 Tempori-
sation

Temporisa-
tion désac-

tivée (1)

Rouge 2 flashs

6 30 secondes Rouge 3 flashs
7 1 minute Rouge 4 flashs
8 3 minutes Rouge 5 flashs
9 5 minutes Rouge 6 flashs

10 10 minutes Rouge 7 flashs
11 30 minutes Rouge 8 flashs

(1) Valeurs par défaut

Description des différents para-
mètres

   ● Type de point de commande
Les commandes peuvent être de type bouton 
poussoir ou interrupteur à bascule (un seul type 
à la fois)

   ● Retour après coupure secteur
Après une coupure secteur, le micromodule peut 
rester éteint (OFF) ou reprendre son état avant 
la coupure (Mémoire d’état)

   ● Temporisation
La temporisation correspond au temps 
d’éclairage. 
Si une temporisation est configurée :

Type de point de commande
Bouton poussoir Interrupteur à bascule

Fonction minuterie Fonction anti-oubli
 ● Chaque appui allume 
et relance la tempori-
sation.

 ● Extinction automa-
tique à la fin de la 
temporisation.

 ● Chaque basculement 
inverse la commande : 
ON/OFF.

 ● Extinction automa-
tique à la fin de la 
temporisation.

Sortie du mode configuration
   ● Appuyer 2 secondes sur le bouton 

CFG jusqu’à ce que la LED rouge s’éteigne  
ou

   ● Depuis le point de commande : appuyer sur le 
bouton poussoir ou basculer l’interrupteur.

Réinitialisation de la configura-
tion

   ● Appuyer 7 secondes sur le bouton CFG jusqu’à 
ce que la LED rouge clignote plusieurs fois puis 
s’éteigne.
Le micromodule revient aux valeurs par défaut 
indiquées dans le tableau précédent.

ASSOCIATION
Mettre en mode association 
l’IZYMO ON-OFF RECEIVER io

Il existe 5 façons de mettre le micromodule en 
mode association :

   → Voir schéma A

1] Depuis le micromodule
2] Depuis un bouton poussoir
3] Depuis un interrupteur
4] Depuis un nouvel émetteur
5] Depuis un émetteur déjà associé
La LED verte s’allume pendant 10 minutes : le 
micromodule est en mode association pendant 
cette durée.

Associer ou supprimer un émet-
teur io 

Après avoir mis l’IZYMO ON-OFF RECEIVER io 
en mode association :

   → Voir schéma B
Procédure à réaliser depuis un émetteur à 
rajouter ou à supprimer. La LED verte clignote, 
puis s’éteint lorsque la procédure est terminée.

Associer à TaHoma / 
Connexoon io

Après avoir mis l’IZYMO ON-OFF RECEIVER io 
en mode association :

   ● Sur l’interface de TaHoma/Connexoon io, cliquer 
sur l’icône   puis sur le menu configuration  .

   ● Sélectionner l’onglet io-homecontrol 
(uniquement sur TaHoma) puis cliquer sur  
« Ajouter ».

   ● Suivre ensuite la procédure affichée à l’écran.

Suppression de TaHoma / 
Connexoon io

   ● Sur l’interface de TaHoma/Connexoon io, cliquer 
sur l’icône   puis sur le menu configuration  .

   ● Sélectionner l’onglet io-homecontrol 
(uniquement sur TaHoma) puis cliquer sur  
« Supprimer ».

   ● Suivre ensuite la procédure affichée à l’écran.

Sortir du mode association de 
l’IZYMO ON-OFF RECEIVER io

   ● Depuis le micromodule : Appuyer brièvement sur 
le bouton PRG du micromodule.

   ● Depuis l’interrupteur : Appuyer sur le bouton 
poussoir ou basculer l’interrupteur.

Réinitialisation de l’IZYMO ON-
OFF RECEIVER io
 ⚠ Cette procédure réinitialise la configuration et 

supprime tous les émetteurs associés.
1re méthode (avec accès au micromo-
dule) :

   ● Appuyer (>7s) sur le bouton PRG de l’IZYMO 
ON-OFF RECEIVER io jusqu’à ce que la lumière 
s’allume puis s’éteigne deux fois.

2e méthode (sans accès au micromo-
dule) :

   ● Faire un appui long (>7s) sur le bouton PRG d’un 
émetteur associé jusqu’à ce que la lumière s’allume 
puis s’éteigne deux fois.

UTILISATION
   ● Remplacer un va-et-vient sans neutre 
   → Voir schéma 1
   ● Remplacer un va-et-vient avec neutre 
   → Voir schéma 2

FAQ
Constats Causes possibles Solutions

L’IZYMO ON-
OFF RECEIVER 
io ne fonction-
ne qu’une fois 

sur deux.

Le produit est 
connecté à un 
interrupteur à 
bascule mais 
est configuré 

en bouton 
poussoir.

Changer la 
configura-

tion du point 
de commande. 
Voir “Mise en 
Service” puis 
Réglage des 

différents para-
mètres.

La pile de 
l’émetteur 

IZYMO 
TRANSMITTER 

io associé à 
l’IZYMO ON-

OFF RECEIVER 
est faible.

Consultez sa 
notice pour 

changer sa pile.

L’IZYMO ON-
OFF RECEIVER 
io reste éteint 

(allumé) et s’all-
ume (s’éteint) 
quand le bou-

ton poussoir est 
appuyé.

Le produit 
est connecté 
à un bouton 

poussoir mais 
est configuré en 
interrupteur à 

bascule.

Changer la 
configura-

tion du point 
de commande. 
Voir “Mise en 
Service” puis 
Réglage des 

différents para-
mètres.

L’IZYMO ON-
OFF RECEIVER 
io ne fonction-

ne pas.

Erreur de câbla-
ge. Le produit 

est équipé d’une 
protection con-
tre les erreurs 

de câblage.

Vérifier que 
le câblage est 

correct.

Les appareilla-
ges sont reliés 

au neutre.

Modifier le 
câblage pour 
connecter les 

appareillages à 
la phase.

DONNÉES TECHNIQUES
Alimentation 220-240V  50Hz, 10A max 

(Disjoncteur 10A courbe C 
obligatoire en amont)

Pollution Cat II
Section du câble 
d’alimentation

Mini : 0,75 mm²
Maxi : 1,5 mm²

Indice de protec-
tion IP 20   

Classe de protec-
tion   Double isolation sans 

terre
Dimensions 43 x 43 x 18 mm

Bande de fréquen-
ce et puissance ap-
parente rayonnée

868,000MHz - 868,600MHz  
e.r.p. < 25 mW

868,700MHz - 869,200MHz  
e.r.p. < 25 mW

869,700MHz - 870,000MHz  
e.r.p. < 25 mW

Portée en champ 
libre

200 m

Portée entre deux 
murs en béton

20 m

Nombre de points 
de commande io-

homecontrol

1-way : 10 télécommandes
2-way : illimité

Température de 
fonctionnement

0°C à + 55°C

Humidité 85 % HR à 25°C
Altitude < 2000m



Beleuchtung eingeschaltet bleibt, bis sie 
automatisch ausgeschaltet wird. 
Wenn eine Zeitschaltung konfiguriert ist:

Typ der Bedieneinheit
Taster Schalter

Zeitschaltfunktion Funktion Anti-Ver-
gessen

 ● Jeder Druck auf den 
Taster startet den 
Zeitraum der automa-
tischen Abschaltung 
erneut.

 ● Automatische Ab-
schaltung nach Ablauf 
des Zeitraums.

 ● Mit jeder Betätigung 
des Schalters wechselt 
der Befehl: ON/OFF.

 ● Automatische Ab-
schaltung nach Ablauf 
des Zeitraums.

Einstellung der verschiedenen 
Parameter

Um Parameter zu ändern, drücken sie die CFG-
Taste entsprechend der Liste jeweils schnell. 
(<1s).

Zahl der 
Betätigun-

gen der 
CFG-Taste

Parameter Mög-
liche 

Werte

Reaktion der LED
Farbe 

der 
LED

Zahl der 
Blinksig-

nale
1 Typ der an IN-

PUT A und B 
angeschlosse-

nen Bedien-
einheiten

Taster 
(1)

Blau 2 Signale

2 Schal-
ter

Blau 3 Signale

3 Wiederher-
stellung nach 
Stromausfall

AUS (1) Lila 2 Signale
4 Letzter 

Zu-
stand

Lila 3 Signale

5 Automatische 
Abschaltung

ohne 
(1)

Rot 2 Signale

6 30 
Sekun-

den

Rot 3 Signale

7 1 Mi-
nute

Rot 4 Signale

8 3 Minu-
ten

Rot 5 Signale

9 5 Minu-
ten

Rot 6 Signale

10 10 Mi-
nuten

Rot 7 Signale

11 30 Mi-
nuten

Rot 8 Signale

(1) Voreingestellte Werte

Konfigurationsmodus beenden
   ● Drücken Sie 2 Sekunden die CFG-

Taste, bis die rote LED erlischt  
oder

   ● Von der Bedieneinheit aus: Drücken Sie den 
Taster oder schalten Sie den Schalter um.

Rücksetzen der Parameter auf 
Werkseinstellung

   ● Drücken Sie 7 Sekunden die CFG-Taste, bis die 
rote LED mehrmals blinkt und dann erlischt.
Das Mikromodul wird auf die angegebenen 
voreingestestellten Werte aus der Tabelle oben 
zurückgesetzt.

HINZUFÜGEN / LÖSCHEN EINES 
IO-FUNKSENDERS

IZYMO ON-OFF RECEIVER 
io in den Programmiermodus 
schalten

Es gibt 5 Möglichkeiten, um das Mikromodul in 
den Programmiermodus zu versetzen:

1] Vom Mikromodul aus
2] Von einem Taster aus
3] Von einem Schalter aus
4] Von einem neuen Funksender aus
5] Von einem bereits eingelernten Funksender 
aus

   → Siehe Graphik A des beiliegenden Beiblatts
Die grüne LED leuchtet 10 Minuten: Das 
Mikromodul ist während dieser Zeit im 
Programmiermodus.

io-Funksender hinzufügen oder 
löschen 

Nachdem der IZYMO ON-OFF RECEIVER io in 
den Programmiermodus versetzt wurde:
Drücken sie kurz (0,5s) die PROG-Taste am 
Funksender, der hinzugefügt oder gelöscht 
werden soll. Die grüne LED blinkt und erlischt, 
wenn der Prozess abgeschlossen ist.

   → Siehe Graphik B des beiliegenden Beiblatts

Mit TaHoma / Connexoon io 
verbinden

Nachdem der IZYMO ON-OFF RECEIVER io in 
den Programmiermodus versetzt wurde:

   ● Wählen Sie auf der TaHoma/Connexoon 
io-Benutzeroberfläche  und dann die 
Systemeinstellungen .

   ● Wählen Sie die Registerkarte io-homecontrol 
(nur TaHoma) und klicken Sie auf „Hinzufügen“.

   ● Befolgen Sie die Anweisungen auf dem Bildschirm.

Aus TaHoma / Connexoon io 
löschen

   ● Wählen Sie auf der TaHoma/Connexoon 
io-Benutzeroberfläche  und dann die 
Systemeinstellungen .

   ● Wählen Sie die Registerkarte io-homecontrol 
(nur TaHoma) klicken Sie auf das zu löschende 
Produkt und klicken Sie auf „Löschen“.

   ● Befolgen Sie die Anweisungen auf dem Bildschirm.

Den Programmiermodus des 
IZYMO ON-OFF RECEIVER io 
verlassen

   ● Vom Mikromodul aus: Drücken Sie kurz die PRG-
Taste des Mikromoduls.

   ● Von der Bedienstelle aus: Drücken Sie den Taster 
oder schalten Sie den Schalter um.

Zurücksetzen des IZYMO ON-
OFF RECEIVER io
 ⚠ Mit diesem Verfahren wird die Konfiguration 

zurückgesetzt und alle eingelernten Funksender 
werden gelöscht.

1. Methode (mit Zugriff auf das Mikro-
modul):

   ● Drücken Sie (>7 s) die PRG-Taste des IZYMO 
ON-OFF RECEIVER io, bis das Mikromodul zwei 
Blinksignale abgibt.

2. Methode (ohne Zugriff auf das 
Mikromodul):

   ● Drücken Sie lang (>7 s) die PRG-Taste eines 
eingelernten Funksenders, bis das Produkt zwei 
Blinksignale abgibt.

FAQ
Problem Mögliche Ursa-

chen
Lösungen

Der IZYMO 
ON-OFF 

RECEIVER io 
funktioniert 
nur bei jeder 
zweiten Be-

tätigung.

Das Produkt 
ist an einen 

Schalter ange-
schlossen, aber 
für einen Taster 

konfiguriert.

Ändern Sie die 
Konfiguration der 

Bedieneinheit. 
Siehe „Inbetrieb-
nahme“ und dann 
„Einstellung der 
verschiedenen 

Parameter“.
Die Batterie 
des IZYMO 

TRANSMITTER 
io-Funksen-

ders, der in den 
IZYMO ON-

OFF RECEIVER 
eingelernt ist, ist 

schwach.

Tauschen Sie 
die Batterie aus 

und beachten Sie 
dabei die Bedie-
nungsanleitung.

Der IZYMO 
ON-OFF 

RECEIVER 
io schaltet 

nur ein (aus), 
solange wie 
der Taster 
gedrückt 

wird.

Das Produkt ist 
an einen Taster 
angeschlossen, 
aber für einen 
Schalter konfi-

guriert.

Ändern Sie die 
Konfiguration der 

Bedieneinheit. 
Siehe „Inbetrieb-
nahme“ und dann 
„Einstellung der 
verschiedenen 

Parameter“.

Der IZYMO 
ON-OFF 

RECEIVER io 
funktioniert 

nicht.

Verkabelungs-
fehler. Das 

Produkt ist mit 
einem Schutz 
für Verkabe-
lungsfehler 

ausgestattet.

Stellen Sie sicher, 
dass die Verkabe-

lung korrekt ist.

Die Schalter/
Taster sind an 

den Neutrallei-
ter angeschlos-

sen.

Ändern Sie die 
Verkabelung, um 
die Schalter/Tas-
ter an die Phase 
anzuschließen.

TECHNISCHE DATEN

Spannungsversor-
gung

220-240V ~ 50 Hz, Absiche-
rung 10A muss vorgeschaltet 

sein
Schutz Kat. II

Querschnitt des 
Netzkabels

Min.: 0,75 mm²
Max.: 1,5 mm²

Schutzart IP 20   

Schutzklasse  Doppelt isoliert ohne 
Erde

Maße 43 x 43 x 18 mm

Frequenzband und 
maximale Leistung

868,000 MHz - 868,600 MHz  
ERP < 25 mW

868,700 MHz - 869,200 MHz  
ERP < 25 mW

869,700 MHz - 870,000 MHz  
ERP < 25 mW

Reichweite im Frei-
feld 200 m

Reichweite durch 
zwei Betonwände 20 m

Anzahl der
io-homecontrol-

Funksender

Eindirektional (1W): 10 
Funkhandsender

Bidirektional (2W): un-
begrenzt

Betriebstemperatur 0 °C bis + 55 °C

Luftfeuchtigkeit 85 % rel. Luftfeuchtigkeit 
bei 25 °C

Höhe über NN: < 2000 m

INSTALLATIE
 ⚠ Koppel vóór het installeren de netvoeding los 

op het elektriciteitspaneel.
 ⚠ Sluit het product aan volgens de toepasselijke 

normen voor elektrische installaties en de richtlijnen 
die gelden in het land waarin het apparaat wordt 
geïnstalleerd.

 ⚠ Ingangsdraden A en B zijn niet geïsoleerd van de 
netvoeding.
De IZYMO ON-OFF-ONTVANGER io moet 
worden gevoed met een netspanning van 220-
240V AC, 50Hz met fasedraad en nuldraad.
De IZYMO ON-OFF RECEIVER io 
moet geïnstalleerd worden in: een 
inbouwdoos (minstens 50mm diep of 
met een vak voor de micromodule).  
Als er een fasedraad en nuldraad aanwezig zijn, 
kunnen deze worden geïnstalleerd achter:

   ● een schakelaar 

   ● een stopcontact (max. 2000W-10A)

  
   ● een inbouwdoos bij de verlichting of een 

aansluitdoos

AANSLUITING
   ● Met een of meerdere drukknoppen
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NL       IZYMO ON-OFF RECEIVER io F/CE/
NE/SE
IZYMO ontvanger aan-uit io

INLEIDING
De micromodule IZYMO ON-OFF RECEIVER 
io is een radio-ontvanger waarmee elk type 
verlichting of aan/uit-functie kan worden 
bediend. Hij wordt bediend via io-homecontrol 
radiozenders en/of tuimelschakelaar(s) of 
drukknop(pen).

COMPATIBILITEIT
Belasting

Type Vermogen
LED 220-240V AC Max. 150W

Fluocompact Max. 150W
Halogeen of resistent Max. 2.000W

Elektronische of ferromagneti-
sche transformator

Max. 500W

Schakelmateriaal (soorten scha-
kelaars)

   ● Elke drukknop (een of meer parallelle 
drukknoppen op de ingang INPUT A)

   ● Elke tuimelschakelaar (een of twee op elke 
INPUT A en B ingang)

   ● Zonder schakelmateriaal. Het apparaat wordt 
dan alleen door een of meerdere io zenders bediend.

 ⚠ Werkt niet met wisselschakelaars met 
indicatielamp en drukknopschakelaars met 
indicatielamp. 

Io-homecontrol zenders
   ● IZYMO ZENDER io
   ● Smoove Lighting io
   ● TaHoma
   ● Connexoon io
   ● Box Energeasyconnect (Rexel)
   ● Io-homecontrol afstandsbedieningen

BESCHRIJVING
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Omschrijving Kabel Nummer
Ingang A (INPUT A) Paars A
Ingang B (INPUT B) Oranje B

Uitgang C (OUTPUT) Zwart C
Fase L voeding Bruin D

Neutrale voeding N Blauw E
PRG toets - F
CFG toets - G
Veelkleurig 
LED-lampje

- H

   ● Met een of twee tuimelschakelaars 
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   ● Zonder schakelmateriaal
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 niet aangesloten
 ⚠ De niet-aangesloten draden moeten worden 

geïsoleerd met een geïsoleerde verbindingsstrip.

De bedrading controleren
   ● Druk kort op de PRG toets van de micromodule 

om de belasting te activeren (aanzetten). 
   ● Druk de toets opnieuw in om hem te deactiveren 

(uitzetten).

INGEBRUIKNAME
Configuratie

Plaats de IZYMO ON-OFF RECEIVER io 
in configuratiemodus door de CFG toets 2 
seconden in te drukken, totdat de rode LED 
oplicht. 

 ⚠ De rode LED blijft branden tijdens het 
configureren. 
De configuratiemodus blijft 5 minuten actief. 

Afstellen van de verschillende 
parameters

De CFG toets moet kort achter elkaar worden 
ingedrukt (<1 s).

Aantal 
keer 

indruk-
ken 
CFG 
toets

Parameters Mo-
gelijke 

waarden

Visuele bevestiging
Kleur 
van de 

LED

Aantal 
flitsen

1 Soort bedie-
ningspunt 

aangesloten 
op INPUT A 

en B

Druk-
knop (1)

Blauw 2x knippe-
ren

2 Tuimel-
schake-

laar

Blauw 3x knippe-
ren

3 Terugkeer na 
stroomuitval

OFF (1) Paars 2x knippe-
ren

4 Statusge-
heugen

Paars 3x knippe-
ren

5 Tijdschake-
laar

Tijdscha-
kelaar 

gedeacti-
veerd (1)

rode 2x knippe-
ren

6 30 secon-
den

rode 3x knippe-
ren

7 1 minuut rode 4x knippe-
ren

8 3 minu-
ten

rode 5x knippe-
ren

9 5 minu-
ten

rode 6x knippe-
ren

10 10 minu-
ten

rode 7x knippe-
ren

11 30 minu-
ten

rode 8x knippe-
ren

(1) Standaard waarden

Beschrijving van de verschillen-
de parameters

   ● Type bedieningspunt
De bedieningspunten kunnen een drukknop of 
een tuimelschakelaar zijn (één type per keer)

   ● Terugkeer na stroomuitval
Na stroomuitval kan de micromodule uit (OFF) 
blijven of terugkeren naar de status voor de 
stroomuitval (statusgeheugen)

   ● Tijdschakelaar
De tijdschakelaar komt overeen met de 
verlichtingstijd.

Als er een tijdschakelaar is ingesteld:
Type bedieningspunt

Drukknop Tuimelschakelaar
Tijdschakelaarfunctie Niet vergeten functie

 ● Bij elke druk wordt 
de tijdschakelaar 
opnieuw ingeschakeld 
en gestart.

 ● Automatisch uitscha-
kelen na de tijdver-
traging.

 ● Elke toggle-actie 
keert de opdracht om: 
ON/OFF.

 ● Automatisch uitscha-
kelen na de tijdver-
traging.

De configuratiemodus afsluiten
   ● De CFG toets 2 seconden in te 

drukken, totdat de rode LED dooft  
of

   ● Vanaf het bedieningspunt: druk op de drukknop 
of de tuimelschakelaar.

De instellingen resetten
   ● De CFG toets 7 seconden indrukken, totdat de 

rode LED meerdere malen knippert of uitgaat.
De micromodule keert terug naar de 
standaardwaarden die in de vorige tabel werden 
weergegeven.

KOPPELEN
De IZYMO ON-OFF RECEIVER 
io in de koppelmodus plaatsen

Er zijn 5 manieren om de micromodule in de 
koppelmodus te plaatsen:

   → Zie figuur A
1] Vanuit de micromodule
2] Met een drukknop
3] Met een tuimelschakelaar
4] Met een nieuwe zender
5] Met een reeds gekoppelde zender
De groene LED brandt gedurende 10 minuten: de 
micromodule bevindt zich gedurende die tijd in 
de koppelmodus.

Een io zender koppelen of ver-
wijderen 

Nadat de IZYMO ON-OFF RECEIVER io in de 
koppelmodus is geplaatst:

   → Zie figuur B
Procedure die moet worden uitgevoerd met 
een toe te voegen of te verwijderen zender. De 
groene LED knippert en gaat uit wanneer de 
procedure is voltooid.

Koppelen met TaHoma / Con-
nexoon io

Nadat de IZYMO ON-OFF RECEIVER io in de 
koppelmodus is geplaatst:

   ● Op de TaHoma/Connexoon io interface klikt 
u op het pictogram   en vervolgens op het 
configuratiemenu  .

   ● Kies het tabblad io-homecontrol (alleen op 
TaHoma) en klik vervolgens op “Toevoegen”.

   ● Volg de op het display aangegeven procedure.

TaHoma / Connexoon io kop-
peling ongedaan maken

   ● Op de TaHoma/Connexoon io interface klikt 
u op het pictogram   en vervolgens op het 
configuratiemenu  .

   ● Kies het tabblad io-homecontrol (alleen op 
TaHoma) en klik vervolgens op “Verwijderen”.

   ● Volg de op het display aangegeven procedure.

De koppelmodus van de IZYMO 
ON-OFF RECEIVER io verlaten

   ● Vanuit de micromodule: Druk kort op de PRG 
toets van de micromodule

   ● Met de schakelaar: Druk op de drukknop of de 
tuimelschakelaar.

De IZYMO ON-OFF RECEIVER 
io resetten
 ⚠ Deze procedure reset de configuratie en 

verwijdert alle gekoppelde zenders.
1e methode (met toegang tot de mi-
cromodule):

   ● Druk (>7s) op de PRG toets van de IZYMO ON-
OFF RECEIVER io totdat de micromodule twee 
lichtterugmeldingen stuurt.

2e methode (zonder toegang tot de 
micromodule):

   ● Druk lang (>7s) op de PRG toets van een 
gekoppelde zender totdat het product twee 
lichtterugmeldingen stuurt.

GEBRUIK
   ● Een tuimelschakelaar zonder nuldraad vervangen 
   → Zie figuur 1
   ● Een tuimelschakelaar met nuldraad vervangen 
   → Zie figuur 2

FAQ
Problemen Mogelijke oor-

zaken
Oplossingen

De IZYMO 
ON-OFF 

RECEIVER io 
werkt slechts 
één op twee 

keer.

Het product is 
aangesloten op 
een tuimelscha-
kelaar, maar is 

ingesteld als een 
drukknop.

De configu-
ratie van het 

bedieningspunt 
wijzigen. Zie 
"Inbedrijf-
stelling" en 
vervolgens 

Afstellen van de 
verschillende 
parameters.

De batterij van de 
IZYMO TRANS-

MITTER io zender 
die is gekoppeld 
aan de IZYMO 

ON-OFF RECEI-
VER is bijna leeg.

Raadpleeg de 
instructies om 
zijn batterij te 

vervangen.

De IZYMO 
ON-OFF 

RECEIVER 
io blijft uit 

(ingeschakeld) 
en gaat aan 
(uitgescha-

keld) wanneer 
de drukknop 
wordt inge-

drukt.

Het product is 
aangesloten op 
een drukknop, 

maar is ingesteld 
als een tuimel-

schakelaar.

De configu-
ratie van het 

bedieningspunt 
wijzigen. Zie 
"Inbedrijf-
stelling" en 
vervolgens 

Afstellen van de 
verschillende 
parameters.

De IZYMO 
ON-OFF 

RECEIVER io 
werkt niet.

Bedradingsfout. 
Het product 

heeft een beveili-
ging tegen bedra-

dingsfouten.

Controleer of 
de draden goed 
zijn aangeslo-

ten.

De schakelaars 
zijn aangesloten 
op de nuldraad.

Pas de bedrading 
aan om de 

schakelaars op 
de fase aan te 

sluiten.

TECHNISCHE GEGEVENS
Voeding 220-240V  50Hz, 10A 

max (Zekering 10A curve C 
verplicht stroomopwaarts)

Vervuiling Klasse II
Dikte van de voe-

dingskabel
Minimaal: 0,75 mm²
Maximaal: 1,5 mm²

Beschermingsklasse
IP 20   

Beschermingsklasse    Dubbel geïsoleerd zon-
der aarde

Afmetingen 43 x 43 x 18 mm
Frequentiebanden 
en effectief uitge-
straald vermogen

868.000 MHz - 868.600 MHz  
e.r.p. < 25 mW

868.700 MHz - 869.200 MHz  
e.r.p. < 25 mW

869.700 MHz - 870.000 MHz  
e.r.p. < 25 mW

Bereik in een vrij 
veld

200 m

Bereik tussen twee 
betonnen muren

20 m

Aantal 
io-homecontrol 

bedieningspunten

1-weg: 10 afstandsbedie-
ningen

2-weg: onbeperkt
Werkingstempe-

ratuur
0°C tot + 55°C

Vochtigheid 85% relatieve vochtigheid bij 
25°C

Hoogte: < 2000 m.


